

新华社北京6月24日电(记者 孙奕)6月24日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的波兰总统杜达举行会谈。

习近平指出,波兰是最早承认新中国的国家之一,今年是中波建交75周年。75年来,中波关系始终保持平稳发展。特别是8年前我们共同决定将中波关系提升为全面战略伙伴关系以来,两国各领域交流合作全面拓展深化,合作成果惠及两国人民。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中方愿同波方一道,坚持和平共处五项原则,秉持建交初心,赓续传统友好,推动两国关系持续向更高层次发展,为变乱交织的世界注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中波关系之所以能够经历风雨,关键是双方都能够从本民族历史文化传统中汲取智慧和力量,坚持独立自主发展双边友好关系。双方要继续坚持相互尊重、平等相待、互利合作、交流互鉴的中波友谊内核。(下转7版)

习近平强调,要充分发挥新型举国体制优势,完善党中央对科技工作集中统一领导的体制,构建协同高效的决策指挥体系和组织实施体系。充分发挥市场在科技资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,调动产学研各环节的积极性,形成共促关键核心技术攻关的工作格局。加强国家战略科技力量建设,提高基础研究组织化程度,鼓励自由探索,筑牢科技创新根基和底座。

(下转6版)

全国科技大会 国家科学技术奖励大会 两院院士大会在京召开

习近平为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实现高水平科技自立自强

新华社北京6月24日电 全国科技大会、国家科学技术奖励大会和中国科学院第二十一次院士大会、中国工程院第十七次院士大会24日上午在人民大会堂隆重召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会,为国家最高科学技术奖获得者等颁奖并发表重要讲话。他强调,科技兴则民族兴,科技强则国家强。中国式现代化要靠科技现代化作支撑,实现高质量发展要靠科技创新培育新动能。必须充分认识科技的战略先导地位和根本支撑作用,锚定2035年建成科技强国的战略目标,加强顶层设计和统筹谋划,加快实现高水平科技自立自强。

李强主持大会,丁薛祥宣读奖励决定,赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席。

上午10时,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

丁薛祥宣读《中共中央、国务院关于2023年度国家科学技术奖励的决定》。

仪式号角响起,习近平首先向获

得2023年度国家最高科学技术奖的武汉大学李德仁院士和清华大学薛其坤院士颁发奖章、证书,同他们热情握手表示祝贺。随后,习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道,为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。

在热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央深入推动实施创新驱动发展战略,提出加快建设创新型国家的战

略任务,不断深化科技体制改革,有力推进科技自立自强,我国基础前沿研究实现新突破,战略高技术领域迎来新跨越,创新驱动引领高质量发展取得新成效,科技体制改革打开新局面,国际开放合作取得新进展,科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,在新时代科技事业发展实践中,我们不断深化规律性认识,积累了许多重要经验,主要是:坚持党的全面领导,坚持走中国特色自主创新道路,坚持创新引领发展,坚

持“四个面向”的战略导向,坚持以深化改革激发创新活力,坚持推动教育科技人才良性循环,坚持培育创新文化,坚持科技开放合作造福人类。这些经验必须长期坚持并在实践中不断丰富发展。

习近平指出,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展,深刻重塑全球秩序和发展格局。我国科技事业发展还存在一些短板、弱项,必须进一步增强紧迫感,进一步加大科技创新力度,抢占科技竞争和未来发展

制高点。

习近平强调,要充分发挥新型举国体制优势,完善党中央对科技工作集中统一领导的体制,构建协同高效的决策指挥体系和组织实施体系。充分发挥市场在科技资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,调动产学研各环节的积极性,形成共促关键核心技术攻关的工作格局。加强国家战略科技力量建设,提高基础研究组织化程度,鼓励自由探索,筑牢科技创新根基和底座。

(下转6版)

习近平向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信

新华社北京6月24日电 6月24日,国家主席习近平向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信。

习近平指出,跨越百年的

鼓岭情缘是中美人民友好交往的一段佳话,很高兴看到中美各界青年相聚福州,重温鼓岭故事,传承鼓岭情缘,增进中美两国人民之间的交流与

理解。

习近平强调,青年最富有朝气、最富有梦想,中美关系的未来在青年。希望你们深入交流、增进友谊,相知相亲、携手同行,把

中美友好传承下去,为中美关系健康稳定发展贡献力量,同世界各国人民一道共筑和平、共促进步、共创繁荣。

2024年“鼓岭缘”中美青年交

流周当日在福建省福州市开幕,由中国人民对外友好协会、福建省人民政府、中华全国青年联合会举办。

本报讯(福建日报记者 林宇熙 本报记者 赵昕玥)6月24日,2024年“鼓岭缘”中美青年交流周开幕式在福州举行。全国政协副主席程煜出席开幕式,宣读习近平主席贺信。受省委书记周祖翼委托,省委副书记、省长赵龙出席并致辞。中国驻美国大使谢锋通过视频致辞。

赵龙指出,习近平主席的重要贺信,充分体现了对深化中美民间友好往来的高度重视,对续写鼓岭故事新篇章的殷切期望。福建将深入贯彻落实习近平主席重要贺信精神,把“鼓岭缘”活动办得越来越好,为中美关系健康稳定发展培育青春力量、厚植民意基础、作出新的贡献。

赵龙表示,鼓岭故事和鼓岭情缘表明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。世界上不同的文化使地球更加多彩,美美与共,美美与共;不同文化的交流一定会使人类文明更加进步,相互尊重,共同发展。近年来,福建大力传承弘扬习近平主席在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,发扬鼓岭精神,与美国地方在经贸、友城、民间往来等领域的交流合作不断深化,两地人民结下了深厚情谊。青年最富有朝气、最富有梦想,中美关系的未来在青年。欢迎越来越多的美国青年来到鼓岭,来到福建,来到中国,体验中国式现代化的蓬勃生机,感受更加真实、立体、全面的中国。希望两国青年朋友深入交流、增进友谊,相知相亲、携手同行,做中美友好的新一代使者,让中美人民的友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息。祝福两国青年顺应时代洪流,把握历史大势,在构建人类命运共同体伟大实践中成就人生梦想、书写壮丽篇章。

美国驻广州总领事歌欣、美国鼓岭文化研究专家穆言灵、美国俄勒冈州副州务卿谢尔·迈克尔、中国人民对外友好协会会长杨万明以及全国青联、福特基金会、安利公益基金会有关负责人致辞。开幕式上,“鼓岭缘”中英文网站正式上线。

省委常委、福州市委书记郭宁宁主持,省领导王金福、阮诗玮出席开幕式。国家有关部门、省直有关部门负责同志,市四套班子领导吴贤德、张忠、刘卓群,美国“鼓岭之友”、友城和企业代表,中外各界青年代表等参加有关活动。

2024年“鼓岭缘”中美青年交流周以“传承鼓岭情缘,深化友好情谊”为主题,将举办中美青年共植友谊树、青年集市暨非遗展演、中美纪录片展映、“茶与咖啡对话”、《梦回鼓岭》专场、鼓岭茶话等约50场活动。

23日,赵龙在福州会见了出席论坛的嘉宾代表。

二〇二四年「鼓岭缘」中美青年交流周开幕
咸辉宣读习近平主席贺信 赵龙致辞

种下友谊树 赓续鼓岭缘 郭宁宁吴贤德与“鼓岭之友”、中美青年共植友谊树

本报讯(记者 赵昕玥)鼓岭情缘,跨越山海。24日,省委常委、市委书记郭宁宁,市长吴贤德在鼓岭与穆言灵、李·加德纳等“鼓岭之友”以及中美青年共植友谊之树,赓续承载中美人民深厚友谊的鼓岭故事。市领导张忠、黄建雄、赵明正参加。

仲夏鼓岭,阳光明媚,满目葱郁。在鼓岭宜夏村,郭宁宁、吴贤德与穆言灵、李·加德纳等“鼓岭之友”一同来到植树区域,和中美青年代表一起挥锹铲土、提桶浇水,合力栽下寓意着中美友谊的金桂树,并共同为“鼓岭缘”中美青年友谊林纪念碑揭幕。

郭宁宁说,习近平主席在福建福州工作期间,帮助加德纳夫人圆梦鼓岭的感人故事,成就了中美友好交往的一段佳话。这次“鼓岭之友”和中美青年相聚鼓岭,共植友谊之树,追忆鼓岭往事,赓续世纪情谊,影响深远,意义重大。希望大家认真学习贯彻

习近平主席贺信精神,以这次植树活动为契机,进一步深入交流、增进友谊,相知相亲、携手同行,让友谊之树根深叶茂,鼓岭情缘代代传承,共同谱写新时代中美人民交流合作新篇章。

穆言灵、李·加德纳等“鼓岭之友”一致表示,每次来到福州、登上鼓岭,都十分欣喜地看到,“鼓岭故事”这颗习近平主席亲自播下的中美友谊种子,在大家携手努力、共同见证下,生根发芽、开花结果。今后将继续发挥桥梁纽带作用,积极推动交流与合作,共同助力中美人民友谊像我们种下的友谊之树一样,在鼓岭茁壮成长,生生不息。

据了解,本次中美青年共植友谊树是2024年“鼓岭缘”中美青年交流周的一项重要活动,共邀请“鼓岭之友”代表、友城代表、驻华使领馆代表、中美青年代表等420多人,共同种下186棵金桂、红枫、深山含笑等友谊之树。



中美青年在福州鼓岭共植友谊树。本报记者 原浩摄

厚植友谊 深化交流 开启国际友城合作新篇章新旅程 郭宁宁吴贤德与塔科马市市长伍达德斯一行座谈交流

本报讯(记者 张旭)今年是福州市与塔科马市建立友好城市关系30周年。24日,省委常委、市委书记郭宁宁,市长吴贤德与塔科马市市长伍达德斯一行座谈交流,回首过往、畅叙情谊、憧憬未来。

郭宁宁代表市委、市政府对伍达德斯市长一行来榕表示热烈欢迎,并介绍了福州经济社会发展情况。她说,今年是中美建交45周年,也是福州市与塔科马市结好30周年。30年前,在时任福

州市委书记习近平同志亲自推动下,福州与塔科马市建立了国际友城关系。30年来,在习近平主席关心关怀下,福州与塔科马市友城关系不断巩固,两市在经贸合作、人文交流等领域持续走深走实,取得丰硕成果。这次习近平主席向2024年“鼓岭缘”中美青年交流周致贺信,对中美两国青年加强交流、增进友谊,推动中美两国关系健康稳定发展寄予了殷切期望。希望双方围绕落实中美两国元首达成的重要共识,

以建立友城关系30周年为契机,以合作发展混合委员会为平台,进一步加强青年交流、经贸合作,深化人文和可持续发展城市等重点领域交流交往,不断增进了解、厚植友谊,让友城之花更加绚丽出彩,共同开启下一个30年两地友城合作新篇章新旅程。

伍达德斯说,这次我们相聚福州共同庆祝塔科马市与福州市缔结友好城市关系30周年,我为两市的长久友谊感到无比自豪,心中充满感激。30年来,我们两

市在文化、教育、经贸等领域的交流合作日益密切,取得了令人瞩目的里程碑式成就,双方人民从中获益良多,充分体现了国际合作与友谊的重要作用,有力推动了中美文化交流互鉴、城市共同发展。此次来榕访问承前启后、意义深远,展望未来,期待两市进一步在青年交往、人文交流、科技创新、可持续城市发展等领域深化交流合作,共同将友城关系发展的美好蓝图变为现实。

座谈会前,郭宁宁、吴贤德与伍达德斯等为纪念福州市与塔科马市建立友好城市关系30周年图片展揭幕并共同参观,双方一致表示将秉持习近平主席当年关于推动两市友好交往的重要理念,携手同行、赓续友谊,推动福州与塔科马市友城关系结出新的硕果,书写中美地方交往、国际友城合作新典范。

塔科马市客人安妮特·布莱恩、麦克·福勒、艾琳·吉娜普、布科达·沃伦、黛比·宾汉,市领导张定锋、黄建雄参加。

伍达德斯等为纪念福州市与塔科马市建立友好城市关系30周年图片展揭幕并共同参观,双方一致表示将秉持习近平主席当年关于推动两市友好交往的重要理念,携手同行、赓续友谊,推动福州与塔科马市友城关系结出新的硕果,书写中美地方交往、国际友城合作新典范。

塔科马市客人安妮特·布莱恩、麦克·福勒、艾琳·吉娜普、布科达·沃伦、黛比·宾汉,市领导张定锋、黄建雄参加。

伍达德斯等为纪念福州市与塔科马市建立友好城市关系30周年图片展揭幕并共同参观,双方一致表示将秉持习近平主席当年关于推动两市友好交往的重要理念,携手同行、赓续友谊,推动福州与塔科马市友城关系结出新的硕果,书写中美地方交往、国际友城合作新典范。

市人大常委会召开党组会议

深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,开展集中研讨

本报讯(记者 李白蕾)24日下午,市人大常委会党组书记、主任张忠主持召开市人大常委会党组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,传达学习中央有关文件精神 and 全省警示教育会议精神,开展集中研讨,研究部署市人大常委会机关下阶段党纪学习教育工作。

会议强调,市人大常委会机关各级党组织和全体党员干部要把学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述

与扎实开展党纪学习教育结合起来,一体学习、贯通落实,自觉用党章党规党纪校正思想和行动,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。(下转3版)

与扎实开展党纪学习教育结合起来,一体学习、贯通落实,自觉用党章党规党纪校正思想和行动,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。(下转3版)

跨越太平洋的双向奔赴

——写在福州与塔科马建立友好城市关系30周年之际

4版、5版



扫描二维码观看2024年“鼓岭缘”中美青年交流周更多报道。